




2024 年度 学校評価（第三者評価）報告書 

令和 7 年 3 月 13 日に学校評価（第三者評価）委員会を開催し、2024 年度における愛真幼稚園の保

育・教育活動に関して評価した。本評価は「幼稚園における学校評価ガイドライン」（文部科学省）

に則り、自己評価や学校関係者評価の実施状況も踏まえつつ、教育活動その他の学校運営の状況に

ついて、専門的視点から評価を行うものである。評価の結果を以下にまとめる。 

■教育課程の計画と実施状況ついて 

日常の教育実践は、幼稚園教育要領の 5 領域に渡って、園の特色である「あそびの保育」の形で

計画されている。「特色ある保育」のキリスト教保育・あそび保育・自然保育など、理念や目的な

ど教育プランが明示されており、自然体験、野外保育、多様な樹木・実のなる樹木、砂や土・粘土

などによる遊びの体験など、教育活動・指導が教職員の工夫によって展開されている。また、行事

が多彩に工夫・設定されている。子どもは行事によって育つ面があり、大切な活動である。儀式・

社会・宗教・健康安全・文化娯楽など、子どもの生活と成長変化のバランスを考えて設定されてい

ると認められる。 

■保育の質の向上に向けて 

自然に親しむことを大切にして園外保育を積極的に行っていること、安心・安全で自然豊かな環

境を構成して子どもの主体性を大切にした見守る保育を実践していること、さらには、毎日、全教

職員で教師会をもち、よりよい保育を目指して園児の情報を共有し、保育の課題について話し合い

を行っていることについて高く評価する。また、その記録も整えられていることは評価できる。 

教師会における振り返りは、子どもの改善すべき気になる行動といった観点からの記録が多く記

されているように見受けられる。今後もさらに、教職員集団で話し合い、子どもの気になる行動の

背景にある思いや願いに心を寄せ、発達的な視点からの理解を深めることで、より一層充実した保

育支援が展開されることと期待する。それぞれの年齢段階の子どもたちがより一層楽しく、夢中に

なれる保育のあり方という観点から振り返り、話し合いを深めることが大切である。これからも、

園児の発達段階や興味を踏まえた上で、教職員が互いに補い合う教育実践への改善・充実がなされ

るものと期待される。 

■安心・安全な保育環境の整備について 

日常に起こる問題場面に応じて、多くのマニュアルやチェックリストが作られており、それに応じ

てヒヤリハット事例も含めた研修活動が実施され、効果を上げている。通園バスの運行に関しては、



細心の注意を払い、何重ものセイフティネットが設けられていて、園児の安心・安全を確保のため

に尽力していることを高く評価する。健康・保健管理については、感染対策や各種検査の実施と日々

の指導で保護者の安心感も高まってきていると見受けられる。社会行事等と結びつけた指導場面の

設定でさらに充実されたい。また、デバイスツールを活用して家庭との連絡を密にし、迅速に園児た

ちの情報を共有していることも、保護者の安心感につながっていることと思われる。 

■教育活動の記録と活用について 

教育実践成果報告書「『あそびの保育』を支える園庭整備の在り方 ―その実践的検討―」は、本

園での取組みを観察・記録して解析し、その成果をまとめたものである。研究的教育実践であり、

それを実践記録文にまとめた貴重な資料と思われる。これに限らず、日常の園活動の様子を年度

毎、分掌毎にまとめて記録して残すことで、将来の保育・教育に有用な情報を提供することができ

る。一方、各分野の教育計画は規格をそろえて統一するとともに、反省欄を設けるなど次に生かせ

るものに工夫することが望まれる。 

■情報発信・提供について 

情報発信・提供については、愛真幼稚園の良さ・特色・持ち味を一般市民に解ってもらう場をも

っと工夫することが望まれる。園児にとってのメリットをもっと強調してもよいと思われる。 

 

第三者評価委員 鳥取大学地域学部教授 寺川 志奈子 

第三者評価委員 元鳥取市立小学校長 安治  紘紀 

第三者評価委員 鳥取敬愛高等学校長 倭島  慶吾 

委員会実施日 2025 年 3 月 13 日 



  
２０２４年度保護者アンケート結果 

対象人数 50 人 回答人数 45 人 

（質問 17～19 は、対象人数 24 人 回答人数 22 人） 

質問 1. 子どもが自然の中での園
外保育を楽しんだ 

質問 2. ⼦どもが⼭登りやハイキ
ングなどを好きになった 

質問 3. ⼦どもが⾍や花などに興
味を持つようになった 

当てはまる 38 ⼈ 

やや当てはまる 6 ⼈ 

あまり当てはまらない 0 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 1 ⼈ 

 

当てはまる 21 ⼈ 

やや当てはまる 13 ⼈ 

あまり当てはまらない 8 ⼈ 

当てはまらない 1 ⼈ 

無回答 2 ⼈ 

 

当てはまる 24 ⼈ 

やや当てはまる 20 ⼈ 

あまり当てはまらない 0 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 1 ⼈ 

 

質問 4. ⼦どもが花や⽊、⽣き物
を⼤切にするようになった 

質問 5. ⼦どもが外遊びを好きに
なった 

質問 6. ⼦どもが友達と⼀緒に運
動したり、新たな遊びを⼯夫
したりするようになった 

当てはまる 12 ⼈ 

やや当てはまる 30 ⼈ 

あまり当てはまらない 2 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 1 ⼈ 

 

当てはまる 31 ⼈ 

やや当てはまる 12 ⼈ 

あまり当てはまらない 1 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 1 ⼈ 

 

当てはまる 32 ⼈ 

やや当てはまる 10 ⼈ 

あまり当てはまらない 3 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 

 

質問 7. ⼦どもが⾊々なことにチ
ャレンジするようになった 

質問 8. ⼦どもがのびのびと園で
過ごしている 

質問 9. ⼦どもが⾃分のことは⾃
分でしようとするようになっ
た 

当てはまる 20 ⼈ 

やや当てはまる 20 ⼈ 

あまり当てはまらない 5 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 

 

当てはまる 38 ⼈ 

やや当てはまる 7 ⼈ 

あまり当てはまらない 0 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 

 

当てはまる 18 ⼈ 

やや当てはまる 24 ⼈ 

あまり当てはまらない 3 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 

 



  質問 12. ⼦どもの園での様⼦が
よくわかって安⼼できる 

質問 10. ⼦どもが給⾷を楽しみ
にしている 

質問 11. 園からの連絡や情報発
信が迅速に⾏われている 

当てはまる 26 ⼈ 

やや当てはまる 13 ⼈ 

あまり当てはまらない 5 ⼈ 

当てはまらない 1 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 

 

当てはまる 30 ⼈ 

やや当てはまる 14 ⼈ 

あまり当てはまらない 1 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 

 

当てはまる 18 ⼈ 

やや当てはまる 20 ⼈ 

あまり当てはまらない 5 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 2 ⼈ 

 

質問 13. ⼦どものことで園に相
談したり、話を聞いたりし易
い 

質問 14. 保護者参加の⾏事など
で、⼦どもと⼀緒に過ごす時
間があって嬉しい 

質問 15. 「いつでも○○○○デ
ー」は保護者参加の日時を選
べて参加し易い 

当てはまる 26 ⼈ 

やや当てはまる 17 ⼈ 

あまり当てはまらない 1 ⼈ 

当てはまらない 1 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 

 

当てはまる 32 ⼈ 

やや当てはまる 10 ⼈ 

あまり当てはまらない 3 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 

 

当てはまる 21 ⼈ 

やや当てはまる 18 ⼈ 

あまり当てはまらない 6 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 

 

質問 18. 【バス通園利⽤の⽅の
み】スマホアプリを使って、通
園バスの利⽤変更や⽋席の連
絡がスムーズにできる 

質問 17. 【バス通園利⽤の⽅の
み】園バスの位置情報が⾒ら
れるので、バス待ちの時間が
短い、あるいは短く感じる 

質問 16. 概して園の教育⽅針や
保育を信頼している 

当てはまる 34 ⼈ 

やや当てはまる 11 ⼈ 

あまり当てはまらない 0 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 

 

当てはまる 20 ⼈ 

やや当てはまる 2 ⼈ 

あまり当てはまらない 0 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 

 

当てはまる 22 ⼈ 

やや当てはまる 0 ⼈ 

あまり当てはまらない 0 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 

 



 質問 19. 【バス通園利⽤の⽅の
み】⼦どもがバス通園を楽し
んでおり、安⼼してバス通園
を利⽤できる 

質問 20. 平⽇に⾏う保護者参加
⾏事は、懇談会等を含めて年
にどれ位の頻度がよいですか 

質問 21. 休⽇（週末や祝⽇）に⾏
う保護者参加⾏事は、年にど
れ位の頻度がよいですか 

無回答 0 ⼈ 

 

当てはまる 16 ⼈ 

やや当てはまる 4 ⼈ 

あまり当てはまらない 2 ⼈ 

当てはまらない 0 ⼈ 

無回答 0 ⼈ 
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無回答 0 ⼈ 

 

中央値： 
４～５日/年 
 

中央値： 
３日/年 

 


